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九年级数学参考答案

一、[image: image9.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




选择题：

1—6：CABCCB；7—12：DAACAD。
二、填空题：

13. y1=0，y2=2；14. 4（1+x）2=5.8；1[image: image10.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




5. m＞ [image: image11.png]


；16. 10；17. 1；18. 5。

解答题：

19. 解[image: image12.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




：x2﹣6x=﹣4

x2﹣6x+9=5     （x﹣3）2=5

x﹣3=[image: image13.jpg]


   [image: image14.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




   x=3±[image: image15.jpg]



所以x1=3+[image: image16.jpg]


，x2=3﹣[image: image17.jpg]


（本题也可用其他方法解方程）

20.  解：过点E作EF⊥BD于点E，则∠1=∠2，  
∵∠DEF=∠BEF=90°，∴∠DEC=∠AEB，
∵CD⊥BD[image: image18.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




，AB⊥BD，∴∠CDE=∠ABE=90°，
∴△CDE∽△ABE，∴ [image: image19.png]BE



= [image: image20.png]


，
∵DE=3.2米，CD=1.6米，EB=8.4米，
∴ [image: image21.png]


= [image: image22.png]


，解得AB=4.2（米）．
答：树AB的高度为4.2米．
[image: image23.png]



21.解：∵∠CAD=60°，∴∠CAB=120°，

∵AB和AC与⊙O相切，∴∠OAB[image: image24.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




=∠OAC，

∴∠OAB=[image: image25.jpg]


∠CAB=60°

∵AB=3cm，∴OA=6cm，

∴由勾股定理得OB=3
[image: image26]cm，

∴光盘的直径6
[image: image27]cm．

[image: image28.png]



22. 解：此游戏规则不公平．理由如下：

画树状图得：

[image: image29.jpg]



共有12种等可能的结果，其中两张牌面数字之和为奇数的有8种情况，

所以P（小亮获胜）=[image: image30.jpg]


=[image: image31.jpg]


；P（小明获胜）=1﹣[image: image32.jpg]


=[image: image33.jpg]


，

因为[image: image34.jpg]


＞[image: image35.jpg]


，所以这个游戏规则不公平．

23. 解：（1）在矩形OABC中，

∵B（4，6），∴BC边中点D的坐标为（2，6），

∵又曲线y=[image: image36.jpg]


的图象经过点（2，6），∴k=12，

∵E点在AB上，∴E点的横坐标为4，

∵y=[image: image37.jpg]


经过点E，∴E点纵坐标为3，

∴E点坐标为（4，3）；

（2）由（1）得，BD=2，BE=3，BC=4，

∵∠CBF=∠BED, ∴Rt△FBC∽Rt△DEB，

∴[image: image38.jpg]BD)|
CF|



=[image: image39.jpg]BE|
CB|



，即[image: image40.jpg]CF|



=[image: image41.jpg]


，CF=
[image: image42.wmf]8

3

，

∴OF=[image: image43.jpg]


，即点F的坐标为（0，[image: image44.jpg]


），

24.（1）证明：∵AB是⊙O的直径，∴∠ACB=90°，

∴∠BAC[image: image45.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




+∠B=90°．

又∵OP∥BC，∴∠AOP=∠B，∴∠BAC+∠AOP=90°．

∵∠P=∠BAC．

∴∠P+∠AOP=90°，

∴由三角形内角和定理知∠PAO=90°，即OA⊥AP．

又∵OA是的⊙O的半径，

∴PA为⊙O的切线；

（2）解：由（1）知，∠PAO=90°．∵OB=5，

∴[image: image46.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




OA=OB=5．

又∵OP=[image: image47.jpg]


，∴在直角△APO中，根据勾股定理知PA=[image: image48.jpg]


=[image: image49.jpg]


，

由（1）知，∠ACB=∠PAO=90°．

∵∠B[image: image50.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




AC=∠P，∴△ABC∽△POA，[image: image51.png]FRM(ZXXK.COM B PR B





∴[image: image52.jpg]FO|



=[image: image53.jpg]AC|
FAl



．∴[image: image54.jpg]


=[image: image55.jpg]


，

解得AC=8．即AC的长度为8．

[image: image56.jpg]



25. 解：（1）10+7x；12+6x；

（2）y=（12+6x）﹣（10+7x），

∴y=2﹣x  （0＜x≤1）；

（3）∵w=2（1+x）•y

=2（1+x）（2﹣x）

=﹣2x2+2x+4，

∴w=﹣2（x﹣0.5）2+4.5

∵﹣2＜0，0＜x≤1，∴w有最[image: image57.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




大值，

∴当x=0.5时，w最大=4.5（万元）．

答：当x为0.5时，今年的年销售利润最大，最大年销售利润是4.5万元．

26.解：（1）如图，过B点作BC⊥x轴，垂足为C，则∠BCO=90°，[来源:Zxxk.Com][来源:Zxxk.Com]
∵∠AOB=120°，∴∠BOC=60°，

又∵OA=OB=4，[来源:Z。xx。k.Com][来源:学科网]
∴OC=[image: image58.jpg]


OB=[image: image59.jpg]


×4=2，BC= 2[image: image60.jpg]


，

∴点B的坐标为（﹣2，﹣2[image: image61.jpg]


）；

[image: image62.jpg]



（2）∵抛物线过原点O和点A、B，

∴可设抛物线解析式为y=ax2+bx，

将[image: image63.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




A（4，0），B（﹣2．﹣2[image: image64.jpg]


）代入，得：

[image: image65.jpg]


，  解得[image: image66.jpg]


，

∴此抛物线的解析式为y=﹣[image: image67.jpg]


[image: image68.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




x2+[image: image69.jpg]


x；

（3）存在；

如图，抛物线的对称轴是直线x=2，直线x=2与x轴的交点为D，设点P的坐标为（2，y），

①若OB=OP，

则22+|y|2=42，解得y=±2[image: image70.jpg]


，

当y=2[image: image71.jpg]


时[image: image72.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




，在Rt△P′OD中，OD=2

∴∠P′=30°，∴∠P′OD=60°，

∴∠P′OB=∠P′OD+∠AOB=60°+120°=180°，

即P′、O、B三点在同一直线上，[来源:Zxxk.Com]
∴y=2[image: image73.jpg]


不符合题意，舍去，

∴点P的坐标为（2，﹣2[image: image74.jpg]


）

②若OB=PB，则42+|y+2[image: image75.jpg]


|2=42，解得y=﹣2[image: image76.jpg]


，

故点P的坐标为（2，﹣2[image: image77.jpg]


），

③若OP=BP，则22+|y|2=42+|y+2[image: image78.jpg]


|2， 解得y=﹣2[image: image79.jpg]


，

故点P的坐标为（2，﹣2[image: image80.jpg]


），

综上所述，符合条件的点P只有一个，其坐标为（2，﹣2[image: image81.jpg]


）．

（每小题4分，第（3）小题[image: image82.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




分类不清晰的，最多得2分）
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